



Modernizacija in elektrifikacija gorenjske proge bo veljala nad 10 milijard dinarjev, se nadaljuje kljub mnogim težavam. Od Podnarta proti Kranju so že postavili drogeve in napenjajo potrebne žice, po katerih bo stekla »nevindna moč«.

## LETNA KONFERENCA MLADINE KRANJSKE OBCINE

# Izobraževanje - pot napredovanja

Kranj, 15. decembra — Danes je bila v Kranju občinska mladinska konferenca, ki so se je razen delegatov mladinskih organizacij iz občine udeležili predstavniki mladinskih organizacij iz Pule, Zemuna, Zagreba, Maribora in Celja. Na konferenci je bil tudi predsednik mladine ljubljanskega okraja Franček Sladič, član CK ZMS Branko Musar in predstavniki občine: sekretar Ivo Krč, predsednik ObO SZDL Vili Tomat, sekretar SZDL Pavle Lužan in drugi. Vse je prisrčno pozdravil predsednik občinskega komiteja mladine Kranjskega Thaler.

Uvodni referat je podal tovariš Thaler, ki je govoril o problemih izobraževanja in usposabljanja v kranjski komuni. Poudaril je, da

mladina v zadnjem letu ni bila pasivna, pač pa se je aktivno vključevala v družbeno-politično življenje. V času VII. kongresa je z zanimanjem spremljala potek in vsebino, med letom organizirala več predavanj o sklepih kongresa. Mladina je aktivno sodelovala pri razpravah o osnutku ustave. Vendar pa so mladinski kolektivi, potem, ko je zvezna skupščina sprejela ustavo, prenehali z akcijo. Ugotovili so, da je sodelovanje med mladino in krajevnimi organizacijami SZDL in ZK premajhno. Potem pa je tovariš Thaler prešel na osnovno temo današnjega kongresa — na problem šolstva. Solska reforma je že prešla v praktično uporabo, pa kljub temu še preveč eksperimentira. Učnemu programu bo treba posvetiti več

## OBETI TRŽIŠKIH KOLEKTIVOV ZA PRIHODNJE LETO

# Obrt v ospredju

Objektivne težave v največjih tovarnah — V BPT in v Peku se bo skupna proizvodnja povečala le za kakih 7 odstotkov

Ker v tržiški občini v prihodnjem letu ne predvidevajo novih bistvenih proizvodnih zmogljivosti, ne bodo mogli doseči zveznega niti republiškega in okrajnega povprečja v povečanju proizvodnje. Vrednost industrijske proizvodnje se bo povečala le za dobrih 6 odstotkov, skupna bruto proizvodnja v občini pa za okroglo 7 odstotkov.

Največji vzpon predvidevajo obrtna podjetja. To sicer ne pomeni veliko v celotnem gospodarstvu, vendar je pri zadovoljevanju potreb občanov dokaj pomembno. Zlasti podjetje Avtoprema, oblačilno - konfekcijsko podjetje Novost, Čevljarstva delavnica in druge so v svojih predlogih proizvodnih planov za prihodnje leto predvidevale dokaj večjo dejavnost kot letos, tako da

se bo obrtna dejavnost v celoti povečala za 14 odstotkov po vrednosti svojih del. Kar pa še posebej zagotavlja razvoj te dejavnosti v prihodnje je to, da hkrati ob tem povečujejo tudi sklade za modernizacijo svojih obratov od letošnjih 16 na 46 milijonov v prihodnjem letu. Skupno z lastnimi in drugimi sredstvi bodo v prihodnjem letu vložili v investicije obrtništvu okrog 96 milijonov di-

narjev. To bo v glavnem šlo za stroje oziroma za opremo že urejenih prostorov.

Promet v gostinstvu se bo povečal za okrog 11 odstotkov ali pa tudi več, kar pa je zaradi okolnosti danes težko predvideti. Za razvoj turizma tudi v prihodnjem letu predvidevajo znatna sredstva iz občinskih investicijskih skladov in iz drugih virov, zlasti za ureditev železnice, za hotel na Ljubelju in stavbo Petrol v Bistrici.

Obseg komunalne dejavnosti, kar je odvisno v glavnem od dotoka sredstev v občinske sklade, se bo povečal za okrog 10 odstotkov, promet v trgovini za približno 10,5 odstotkov in vrednost gradbene dejavnosti za okrog 12 odstotkov.

Izpolnitev teh predvidevanj je seveda mnogo odvisna od investicij oziroma od pomembnejših rekonstrukcij. To velja zlasti za industrijo. V tovarni BPT, ki nosi glavno breme občinskega gospodarstva, imajo izvedeno rekonstrukcijo le v predilnici. Za rekonstrukcijo tkalnice in belilnice predvidevajo že v prihodnjem letu okrog 700 milijonov investicij. Vendar pa ta denar še ni zagotovljen. Zlasti ne 430 milijonov predvidenih iz Jugobanke. Prav tako za nov obrat tovarne ZLIT še niso zagotovljena sredstva za Nadaljevanje na 2. strani 1

## LETNA KONFERENCA V TRŽIČU

# Obračun tržiške mladine

Tržič, 15. dec. — Danes je bila v prostorih TVD Partizana v Tržiču občinska mladinska konferenca, ki ji je prisostvovalo 81 delegatov iz vseh mladinskih organizacij tržiške občine. Razen delegatov so konferenci prisostvovali tudi Igor Janhar, član CK ZMS, Milena Volčjak, članica OK ZMS, sekretar ObK Stane Mešič, predsednik ObO SZDL Lado Erjavšek, predsednik ObSS Viktor Kralj in drugi.

Predsednik komiteja Rudi Hafner je v uvodni konferenci prebral referat, ki je obravnaval vlogo in naloge ZM v šolah in vlogo rekreacije pri nas. Referatu je sledila obširna diskusija, ki je načela skoraj vsa vprašanja, ki so pomembna za delo tržiške mladine. Še posebno temeljito so na konferenci obdelali vprašanje in vlogo ZM v proizvodnji, vlogu rekreacije-aktivnega odmora, ki je bilo načeto že v referatu in podobno.

Po več diskusijah je bila obdelana problematika družbenih centrov, potrebe po klubskih prostorih, mladinskem gledališču itd.

Ob zaključku so izvolili nov občinski komite in sprejeli več pomembnih zaključkov, ki bodo osnova za delo v prihodnjem obdobju novo izvoljenega vodstva. Na prvem plenarnem sestanku, ki je sledil konferenci, so vnovič izvolili za predsednika Rudija Hafnerja za sekretarja Milana Jazbeca in za predsednika nadzornega odbora Janeza Ivniča.

## LETNA KONFERENCA JESENISKE MLADINE

# Dvig storilnosti - prva naloga

Jesenice, 15. decembra. — V delavskem domu na Jesenicah je bila danes dopoldne letna konferenca občinskega komiteja ZMS Jesenice, ki so se je udeležili delegati s področja jeseniške občine. Iz poročila, ki ga je podal predsednik Janez Jenko, je bilo posneti vrsto uspehov, ki jih je zabeležila mladina pri povečanju produktivnosti dela, ustvarjanju dohodka in njegovi delitvi, utrjevanju samoupravnega sistema itd. Najbolj uspešno je bilo prizadevanje mladine na področju proizvodnje. Komite je organiziral v ta namen vrsto predavanj, razprav in posvetovanj. Zavedal se je tudi važnosti statutov v gospodarskih organizacijah in je organiziral v ta namen 3-dnevni seminar.

Osnovna tema konference je bila dvig produktivnosti dela s poudarkom na vlogi ZMS in njenem vplivu na izboljšanje gospodarske situacije posameznih gospodarskih organizacij in komunice kot celote.

Kakor poročila, je dala tudi razprava, v katero so posegli poleg delegatov tudi številni gostje, bogate smernice za bodoče delo, o katerih bomo poročali v sredo.

# Novi objekti v muzeju na pr ostem

Škofja Loka, 15. decembra. — Dopoldne so na grajskem vrtu v počastitev občinskega praznika odprli nove objekte muzeja na prostem: mlin in senik (hlev za seno) iz Davče, sušilnico za sadje (pajštvo) iz Breznice, »štirno« na vitel iz Hotovelj in vodnjak s plastiko. Loški skansen, katerega prvi objekti (Škoparjeva hiša, čebelnjak in kozolec) so bili odprti že za lanski občinski praznik, je s tem pridobil že skoraj vse predvidene objekte; manjkata samo še oglarska kopa in koliba ter zidano vaško znamenje. Razen zgoraj omenjenih objektov

so letos nameravali postaviti še žago, vendar nobene primerne, ki bi se skladala z okoljem Škoparjeve hiše, niso našli. Poudariti je treba, da je loški skansen prvi muzej na prostem v Jugoslaviji, medtem ko je taka oblika prikazovanja etnografskih spomenikov že močno razširjena povsod v Evropi, predvsem pa v skandinavskih državah. Zasluga za to gre predvsem prizadevnemu kolektivu loškega muzeja in Muzejskemu društvu, pa tudi razumevanju in pomoči občinske skupščine in delovnih kolektivov v Škofji Loki.

## Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in po

# KAKŠNA ŽENSKA!

Stran grem, čeprav ne vem za novo službo. Tako je pred komisijo za sklepanje in odpovedovanje delovnega razmerja povedala Helena. Nič več niso mogli spraviti iz nje. Toda Helena je delala v podjetju dobrih 12 let, svoje delovno mesto je zelo dobro obvladala, vso oboroženo preobračevala normo in nikdar ni bilo na njen račun pripomb, da bi zamujala, izostajala z dela, da bi se delu izmikala z zdravniškimi potrdili in podobno.

Vse to so člani komisije vedeli in upoštevali. Vedeli pa so tudi, da je bilo sem pa tja po kotih v zadnjem času veliko čudnih govoric o Heleni in da jo je delovodja neki dan našel vso objokano pri stroju. Postajala je nemirna in niti delo ji ni šlo več od rok. Začelo se je pred dobrim mesecem.

»Sinoči je bila Helena v kavarni z nekim elegantnim moškim!« To je bila prva »zanimiva« novica o Heleni, ki je vse do takrat veljala kot vzor skrbne matice, dobre žene in gospodinjice. V naslednjih dnevih se je razvredelo še drugih »sto reči«. Otroka zamemaria doma! Z možem se menda ločuel! Vsa dan se vlačil v »okrog« v družbi moških z ducimsko moralno vrednostjo in polnimi denarnicami! Ub, kakšna ženska!

Tako se je govorilo po oddelku. Seveda in bilo to le nekaj »jezičkov«. Večina se za to ni zanimala.

Vendar je bilo tudi res, da so Heleno mnogi začeli gledati po strani, se jo izogibati, se ji na skrivaj posmehovati in jo celo zbadati s pikirimi opazkami. Helena je vse to videla, doživljala in prenašala brez besede. Molčala je v upanju, da imajo take »senzacije« svoj višek in logičen konec. Vendar ni vzdržala. Zlomilo jo je. Uprlo se je v njej. Začela je jokati in zahtevala je delovno knjižico. Niso ji ugodili. Ošla je jokaje in delovni inšpektor je tež čas zaprosil za njene dokumente.

Ko so nato malo pobarali o govoricah okrog Helene, pa so zvedeli v glavnem tole: Po dolgih letih je prišel njen edini brat službeno kot član neke strokovne komisije. Po tolikem času je imela Helena priložnost, da se je z njim nekaj več pogovorila. Toda kaj vse so posamezniki iz tega naredili — K. M.



Na sliki: Otvoritvi, kjer sta govorila predsednik Muzejskega društva Škofja Loka dr. Pavle Blaznik in ravnatelj Loškega muzeja Andrej Pavlovec, so prisostvovali tudi Svetko Kobal, državni podsekretar za splošno gospodarsko zadevo ZRS, Milica Čaplina, predsednica občinske skupščine Škofja Loka in drugi. — St. 4





